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3 Darstellung der Kreditgesamtkosten
Die Kreditgesamtkosten setzen sich aus dem Kreditbetrag und der Summe der Zinsen zusam-
men. Berechne dazu zuerst z. B. D34 die Summe der Zinsen (siehe oben).

Man kann mit Hilfe eines Tabellenkalkulationsprogramms auch die Zinsen und den Betrag, der
noch zurickgezahlt werden muss, auch Restschuld genannt, darstellen.

Offne dazu die entweder deine eigene fertige Datei oder die Datei 02d_tilgungsplan_laufzeit.
3a Nutzung von Excel auf dem Notebook oder Computer’

Markiere die Zellen B6 und C34. Gehe dann auf Einfugen>Diagramm>Saule und wahle ein
geeignetes Diagramm aus.
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Wiederhergestellte Arbeitsmappen ffnen? Inre letzten Anderungen wurden gespeich n T
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Kreditbetrag 5000
2 Znssazp.a 59

R 200

Kreditbetrag nach

Kreditbetrag plus Bezahlung der

Solizinsen monatiichen Rate
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markieren und wahlst dann Datenreihe1 aus und tippst dann Kreditbetrag ej

Automatisches Speichern Q@ v 02e_Tilgungsplan_Laufzeit_mit_Diagramm

Start  Einfigen  Zeichnen  Seitenlayout  Formeln Daten  Uberpriifen  Ansicht i Format are [ Fffigeben v

Wiederhergestellte Arbeitsmappen affnen? Ihre letzten Anderungen wurden gespeichert. Mchten Sie weiter arbeiten, wo Sie aufgehért haben? DateriuNs stiswinion Nein
Diagramm 5 v
Bereichsdetails
L (]
[ o0 Diagrammdatenbereich:
e 59
e 0 Der Datenbereich des Diagramms ist zu vielschichtig, um angezeigt
2u werden. Wenn ein neuer Datenbereich ausgewahlt wird, ersetzt
dieser alle Reihen im Reihenbereich
Kreditbetrag 2
e g | Legendeneintrige (Reihen): | # %
N Kreditbetrag Name: |Kreditbetrag S

Datenreihen2

Y-Werte: =Tabelle2!$BS6 ~
+=
Horizontale Achsenbeschriftungen (Rubrik): S
Ausgeblendete und leere Zellen
Leere Zellen anzeigen als: _Liicken e
#N/A als leere Zelle anzeigen
Daten in ausgeblendeten Zeilen und Spalten anzeiy igen

Abbrechen (KD

Tabolle2 |+

' Auf dem IPad ist ein Markieren isolierter Zellen leider nicht moglich.
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Gehe danach auf Datenreihe2 und gebe Zinsen ein.

Automatisches Speichern 02e_Tilgungspian_Lauzes

_Diagramm
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Der Datenbereich des Diagramms ist 2u vielschichtig.
erden. Wenn ein neuer Datenbereich aus
dieser alle Reihen im Reihenber

Kreditgesamtkosten

Y-Werte: =Tabele21SCS34 S

+

Harizontale Achsenbeschriftungen (Rubrik) S

e 4800,00 4900,00 5000,00 510000 5200,00 5300,00 5400,00

WA isloere Zele anzeigen mkredtbetrag aznsen

Daten in ausgeblendeten Zeiken und Spalten antt

Abbrechen

Tibese2 4

Letztlich sollte man die Achsen genauer betrachten und formatieren. Klicke dazu mit der rech-

ten Maustaste auf die Achse und wahle dann Achse formatieren aus.

® © @  Automatisches Speichern (D ()
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Formeln

@ 02e_Tilgungsplan_Laufzeit_mit_Diagramm Q Suchen (Befehl + STRG + U)

Start  Einfliigen Zeichnen Daten Uberpriifen
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Diagrammelement Schnelllayout Farben Zeile/Spalte  Daten Diagrammtyp Diagramm
hinzufiigen andern tauschen markieren andern verschieben
Wiederhergestellte Arbeitsmappen 6ffnen? Ihre letzten Anderungen wurden gespeichert. Mochten Sie weiter arbeiten, wo Sie aufgehort haben?

" 1
Diagramm .
A 3 c o e F 6 H ) K L M N o 3 Q R s i v v
1 Kreditbetrag 5000
2 Zinssatzp.a. 59
3 Rate 200
4
Kreditbetrag nach
Kreditbetrag zu Kreditbetrag plus  Bezahlung der
5 Monat Beginn des Jahres  Zinsen Sollzinsen monatlichen Rate
6 1 5000,00 2058 502458 482458
7 2 482458 2372 484830 4648.30 r . ]
8 3 648,30 2285 467116 471,16 Kreditgesamtkosten
9 4 471,36 2198 449310 429314
10 s 429324 2111 431425 411425
1 6 411425 2023 413448 393448
12 7 393448 1934 395382 375382
13 8 375382 18,46 377228 3572,28
1 o 357228 17,56 358984 338984 .
15 10 338984 16,67 340651 320651 !
16 1 320651 1577 322227 302227
17 12 302227 1486 3037,13 283713
18 13 2837,13 13,95 2851,08 2651,08
19 1 2651,08 1308 266,12 206012 o
20 1s 206412 12,12 247623 227623 Joog  wwmso oo swece  swer
21 16 227623 11,19 228742 2087,42 wKredtbetrag Loschen
2 17 2087.42 1026 209769 1897,69 i — AUfF | {ick
23 18 1897,69 933 1907,02 1707.02 uf Formatvorlage zuriicksetzen
2 1 1707,02 839 171541 151541
25 20 151541 745 152286 132286 Schriftart...
2% 21 132286 650 132037 112037
27 2 112937 555 113492 93492 . .
2 23 93492 460 939,51 73951 Diagrammtyp dndern >
2 2 73951 364 73,15 54315 e GER R
30 2 543,15 267 545,82 34582
31 2 34582 170 347,52 14752
2 27 147,52 073 148,25 000
3 Gesamzinsen: e P
5 24825 Hilfsgitternetz hinzufiigen
j: Hauptgitternetz formatieren.
37 Achse formatieren.
38
39 o . A
e Von iPhone oder iPad einfiigen >
a1
42 Dienste >

(& Freigeben

Ja Nein

Aufgabe 5a:
Vergleiche deine Losungsdatei mit der Datei:
02f_tilgungsplan_laufzeit_mit_streifendiagramm.xsxl|
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3b Nutzung von Numbers (IPad oder Notebook)
Markiere die Zellen B6 und C34. Dazu musst du B6 anklicken und bei gedrtuckter Command-
Taste (38) C34 anklicken. Danach wahlst Du das passende Diagramm aus.

< 02d_Tilgungsplan_Laufzeit ~

3,64 743,15 543,15

267 545,82 345,82

2% 34582 170 47152 147,52
7 1152

Im Anschluss kannst du auf das Pinselsymbol gehen und die Farbwahl anpassen.

< 02d_Tilgungsplan_Laufzeit @

N8 Montag 22,2k Pt

< 02d_Tilgungsplan_Laufzeit @

Aufgabe 5b:
Vergleiche Deine Losungsdatei mit der Datei:
02f_tilgungsplan_laufzeit_streifendiagramm.numbers

Aufgabe 6: Zum Weiterdenken
Tom muss erwagt 10 000 Euro. Erstelle Tilgungsplane, die eine langere Laufzeit bzw. eine ho-
here Tilgung bei gleichbleibender Laufzeit haben.
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